SESTEVANJE ENOCLENIKOV

3+3+3+3=4.3

PONOVITEV
1. lzratuna) obseg lika na sliki. Podatke, ki jih potrebujes, preberi s slike.
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2.V zvezek zapisi vsoto enakih seStevancev v obliki produkia.
a)8+8+8+8 b)0,1+0,1+0,2+0,2+0,2

3. Mateja in Nina sta uporabili zakon o zdruZzevanju, Katera izmed deklet je
pravilno ratunala?

) Mateja:

O Nina:

1443 -41-83=134-124

51+83-4,1-8.3=13,4-4,2

4 Dopolni tako, da nastanejo pravilne izjave

a) Koeficient enoélenika 0. 22} je stevilo .
b) Koeficient enaclenika —abc Je Stevilo .

c) Stopnja potence z* Je stevilo D :



PODOBNI ENOCLENIKI

Podobni enoéleniki se razlikujejo le v koeficientih.

ZGLED
a) Enoclenik 7zy je podoben enocleniku Tab.

Dri. O Nedrzi. O
b) Enoéleniki 0, 3a, 5a, +a in 88a so podobni enoéleniki
DriEi. O Nedrdi. O

ZGLED
V zvezek zapidi pet enotlenikov, ki so podobni enoéleniku —5a®

ZGLED

Pred encotleniki, ki so podobni enoéleniku 4xy, zapidi érko P. Pred ostalimi
enofleniki zapidi érko N.

[ sz [ aab [ g9 [ 4= [ gv [] -8y
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ZGLED

Povezi pare podobnih encélenikov.

5y’ [] O 3*
32 O —4ab
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—dy D o 53'2
0,8z D O 8z
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SESTEVANJE PODOBNIH ENOCLENIKOV

Jan je zapisal obsege enakostraniCnin likov. Premisli zapise absegov in v
zvezek zapisi ugotovitve.
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enakostraniéni trikotnik

Pod enoclenika 3z in 6z povieci enakovredna izraza.

3x 'S 6z

~ S
r+zr+x T E-T-T-E-T
I+:E+I+.1:+:I.‘+I Tz

" Podobne enoélenike sedtevamo tako, da se&tejemo koeficiente, ‘
spremenljivke pa prepiSemo.

Vsak enakostraniéni lik omejujejo skladne stranice. Velikost obsega
je vsota dolZin vseh stranic. DolZino stranice zapisemo z
enoclenikom s koeficientom 1. Vsoto enakih £lenov zapiSemo s
produktom, tako j¢ a + a + a = 3a. Lahko bi zapisali tudi

1z + 1la + 1a = 3a_Koeficient vsote (3) je vsola koeficientov

posameznih lenov (1 + 1 4 1),




(+3) = (+5) =(+3) + (-5)=-(5-3) =-2 6a -8a=6a+(-83)= (6-8)a=-2a

Razliko zapisi z vsoio. Uporabi oklepaje, kjer je potrebno. Znakov za mnozZenje
ne pisi. Vsolo izracunaj.

a) 5,2b — 3b = 5,2b+ | =| |
t) 4a — 10a = da+ | =" ]

Preveri

Podobne enoclenike odstevamo iako. da izracunamo razliko ‘
koeficientov. spremenljivke pa prepisemo.

ZGLED
Izracunaj vsoto in razliko enoflenikov 8a in 8a.

(20 CID

Produkt poljubnega Stevila in Stevila 0 je Stevilo 0. ‘
Oa=0

ZGLED
Izracunaj razliko enoclenikov. Ne pisi odvecnih znakov za mnoZenje.

a)d;:—;::lj b)dz—!h-=|:| c)_sb_m,:\:I

Pri seStevanju podobnih enoclenikov smo uporabili zaken o
razClenjevanju, ki ga poznamo Ze iz Sestega razreda.

3r+6z=(3+6)-z=9-2=9z




Vsoto enoClenikov, ki si niso podobni, zapisemo z vectlenikom. ‘

Marko Je poenostavijal izraz. OpiSi postopek poenostavijanja.

18 —8—0y—2x+2y—3y+3=
— T AMUA e AAA DA

m Marko v izrazu s spremenljivko najprej podcrta podobne
ZGLED | ©nocienike, jin sesteje ali odsteje. Poenostavijeni izraz je triclenik.

V zvezek zapisi obseg pravokotnika na sliki. Poirebne podatke preberi s slike.
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ZGLED

Dopolni enakosti z ustreznimi koeficienti. Ce je potrebno, uporabi oklepaje.
Znakov za mnoZenje ne pisi.

a)3b—4a—-Ta—b= Ja+| |b

b) —2¢ — 4z + 3z + 122 =z+| |7
C)—9ab + 2a — 11ab—8a =| |a+| \ab
=




NALOGE

1.V zvezek zapisi pet encclenikov. ki so podobni enocleniku 5k°.

2. Izraunaj vsoto enolenikov.

3a+4a=| |

3. |zralunaj
glata+atata bjz+z—z+z+z—2z
c)5a+8a—2a—"Ta ¢) z? + 3z + 5% — 1022

4. |zratunaj vsoto enolenikov. Ugotovi pravilo, po katerem si izrazi s

spremenljivkami sledijo. Zapisi Cetrli in peti izraz s spremenljivko v zvezek
in izraunaj vsoto.

aa+2a+3a=|_ |
b)a+ 2a+ 3a +4a =
c)a+2a-+3a+4a+ 5a =

5.V okenca zapisi ustrezne koeficiente.
Ba | 8b — 6a = I:] a2+ D b




6. Najprej izratunaj vsoto ali razliko v levem stolpcu. Enodlenik vpidi v polje.
Nato povieci enakovredni izraz s spremenljivko iz desnega stolpca do

pravega kvadratka.
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7. lzraunaj vsoto enotlenikov.

a) 2a | 6a | 44a

b) 33a + 16b + 55a + 99b + a
C)89r | 17y + 33z — 3y — 2y
Blatbtctbtectatlatdbitde
d)3,4m +55,1n —1,2m + Tn+ 1,1n

8. DolZine petih stranic sedemkotnika oznadimo s spremenljivko a, dolZini
preostalih stranic s spremenljivko b. ZapiSi izraz za obseg sedemkotnika.




9. 1zben pravilne vsote.

- a)—10a + 3a =
O  —7a? O —30a? O |—Ta
b) 7a — (—9a) =
O |24 O |16a Q -2a

[

10. V zvezek zapisi podobni enotlenik enocleniku 7a2k?, ki ima
a) za 3 vedji koeficient,

b) l—im vedji koeficient,
) 0, 8-krat manj3i koeficient.

1. Enoclenik 92y je podoben enocleniku Sryz.

Dz O Nedri. O

12. Dopolni z urejenimi enocleniki tako, da nasianejo pravilne enakosti Ce je
~ potrebno, uporabi tudi oklepaje.

a) [ |+3h=1h &) 13h—| =17h
b) —8pr+|  |=1lpr  d) Set|  [+3e=-10e

©) Bz+|  |+3z=-Tz ¢e) gu-}-%lﬂ-l:l:ﬂl,h



13.

14,

15.

16.

Vrednost spremenljivke a je Stevilo 6. Za katero vrednost spremenljivke b
bo vrednost izraza 2b + 16 + 33 enaka vrednosti izraza 7-a + 77

IzraCunaj vsoto enodlenikov. Ugotovi pravilo, po katerem si izrazi s
spremenljivko sledijo. Zapisi Cetrti in peti izraz s spremenljivko v zvezek in
izracunaj.

a)a— 2a+ 3a =

b)a — 2a + 3a — da =

Cla—2a+4 3a—4a 4 5a =

T i _ g : o
Kosficient vsote enocClenikov —Eﬂ in 0, 2a je pozitivno racionalno stevilo.

Dri © Nedrdi O

Poenostavi izraze s spremenljivko. Izvedi raunske operacije, ki jin smes.
a)z-T-z+ 8

b)16a* +a-a-2a-5a+a-a-a-a

ca-b+2a-3b

&P + 7+ 16p7 + 3377

Nz 2®+2°+14z-2-2-7-2¢



